

# Procès- Verbal du conseil d'école

Année scolaire : 2024/2025

Circonscription : Villeurbanne 2

École ECOLE MATERNELLE JULES GUESDE  
55 rue Jules Guesde  
69100 VILLEURBANNE  
Tel 04.72.91.80.61  
Mel [ce.0691211s@ac-lyon.fr](mailto:ce.0691211s@ac-lyon.fr)

Direction Alice GROSSETETE

Date 14/10/24

Secrétaire(s) de séance

Ouverture de séance 17h15

Fanny PAGNAT

Clôture de séance 19h30

## Ordre du jour

- 1) Présentation des équipes, des partenaires présents et des parents délégués (tour de table)
- 2) Bilan de la rentrée
- 3) Règlement intérieur
- 4) Présentation du P.P.M.S.
- 5) Point ville
- 6) Résultats des élections et point avec les parents délégués
- 7) Projets pédagogiques
- 8) Questions inscrites à l'ordre du jour

## Membres

Éducation Nationale	Mme GROSSETETE	Titulaire	Directrice	Présente
	Mme PAGNAT	Titulaire	Enseignante MS 1	Présente
	Mme CHEBLI	Titulaire	Enseignante TPPS 2	Présente
	Mme BAUER	Remplaçante	Enseignante MS 3	Présente
	Mme JULLIEN	Titulaire	Enseignante TPPS 4	Présente
	Mme MULLER	Titulaire	Enseignante GS 5	Présente
	Mme MANCINELLI	Titulaire	Enseignante GS 6	Présente
	Mme MAESO	Titulaire	Enseignante GS 7	Excusée
	Mme FLIPO	Remplaçante	Enseignante GS 7	Présente
	Mme MABIALA	Titulaire	Enseignante GS 8	Excusée
	Mme FOURNIER	Cpmt ½ temps	Enseignante GS 8	Excusée
	Mme MOSSE	Titulaire	Enseignante PS 9	Présente
	Mme ARGENTIERI	Titulaire	Enseignante MS 10	Présente
	Mme FOURTOY	Inspectrice de circonscription		Excusée
	Mme GISSELBRECHT	Enseignante RASED (psychologue scolaire)		Présente
M. GRUET-MASSON	Enseignant RASED (aide relationnelle)		Excusé	

	Mme MERMILLON	Enseignante RASED (aide pédagogique)		Excusé
Municipalité	M. VINCE	Représentant municipal		Présent
	M. HAMADACHE	Responsable éducatif de proximité		Présent
	Mme MICHEL	Coordonnatrice péri-scolaire		Présente
	Mme MAZEL	Coordonnatrice péri-scolaire adjointe		Présente
	M. PATERNA	Gardien		
	Mme GOZET	Titulaire	ATSEM	Présente
Parents élus	Mme RACHEDI	Titulaire	Liste non constituée en association	Excusée
	Mme SAUNIER	Titulaire		Présente
	Mme CHENAIT	Titulaire		
	Mme CHAMPETIER	Titulaire		
	Mme ALY	Titulaire		Excusée
	M. DEBETAZ	Titulaire		Présent
	Mme HAMOUDI	Titulaire		Présente
	Mme BOUTCHICHA	Titulaire		Présente
	Mme KHALFA	Titulaire		Présente
	Mme GBIKPI	Titulaire		
	Mme CHETTOUH	Suppléant		
Autres partenaires	Mme BRAVAIS	Infirmière scolaire		Présente

## **1** Présentation des équipes, des partenaires présents et des parents délégués

- Tour de table

### Présentation du RASED (voir plaquette)

- Rôle psychologue :
  - travail avec parents, enseignants et élèves
  - bilans, observations en classe, participations aux équipes éducatives
  - demande l'accord aux parents sauf pour les observations
- Aide relationnelle :
  - de la TPS au CM2, travail sur la posture de l'élève, climat de classe, activités pour s'exprimer
  - observations en classe
  - disponible pour des entretiens avec les parents.
- Aide pédagogique :
  - travail en français et en mathématiques à partir de la GS
  - prévention des difficultés en petits groupes
  - informe les parents de son action

### Services de santé

- Infirmière scolaire (pas de médecin scolaire) :
  - service géré par la ville (11 villes en France fonctionnent ainsi)
  - à partir de la GS, suite de la PMI
  - dépistage obligatoire en GS : vue, ouïe, langage, poids, taille, dents (brossage)
  - participation aux ESS et EE
  - gère les PAI

- présente à l'école lundi, mardi et certains vendredis
- Action UFSBD pour les GS (intervention d'un dentiste)
- PMI :
  - pour les élèves avant la GS
  - dépistage obligatoire en PS (jeudis matins)
  - infirmière et médecin invités aux équipes éducatives
  - ne participe plus aux PAI

#### Réseau REP+ Lamartine

- Mme GROSSETETE est déchargée à mi-temps pour la direction et à mi-temps pour la coordination du réseau REP+ Lamartine : collège Lamartine, écoles maternelle et élémentaire Jules Guesde, Albert Camus et Pierre Cot
- La politique d'éducation prioritaire vise à réduire les écarts de réussite entre les élèves scolarisés en éducation prioritaire et ceux qui ne le sont pas.
- Dans le 1er degré, les enseignants titulaires ont 9 jours / an (cette année 8,5 jours) de concertation et formation REP+ et sont déchargés de leur classe par une brigade de remplaçants
- Dispositifs spécifiques : dédoublement des GS, CP et CE1.

#### Autres personnels de l'école

- 2,5 postes d'AESH :
  - Karine SALLAH et Julia ARANTES à temps plein pour l'école maternelle
  - à mi-temps Renaud CHARTRON qui travaille le reste du temps à l'école élémentaire
- 3 Maîtres d'Accueil Temporaires (accueil de stagiaires) : Mme MANCINELLI et Mme ARGENTIERI
- Coordinatrice culturelle Mini-Mixes : Lydie SANZ
- Médiatrice scientifique: Flore BURTHEY
- Service civique pour la BCD, Ebulliscience et des tâches administratives de direction : Quentin

## 2

### Bilan de la rentrée

#### Effectifs

- 184 élèves répartis en 10 classes, dont 4 unités de GS dédoublées physiquement
- Poursuite de la baisse des effectifs

#### ATSEM

- Une ATSEM pour deux classes en GS : Caroline en GS5 et GS6, et Radhia en GS7 et GS8
- Une ATSEM par classe pour les autres niveaux : Adélaïde en MS1, Anne en TPPS2, Naïma M. (complétée pour son mi-temps par Naïma T.) en MS3, Joana en TPPS4, Séverine en PS9, et Isis, remplacée par Chahra, en MS10
- En cas d'absence, roulement interne par 3 ATSEM de MS (2 ATSEM en GS qui ont 2 classes, 3 ATSEM en TPS PS)
- Depuis plusieurs semaines, il manque 1 ATSEM en MS
- Certaines activités ne peuvent pas avoir lieu : cuisine, temps de langage, motricité...
- Compliqué pour les enfants d'être encadré par autant de référents différents, et notamment pour le temps de restauration scolaire
- Depuis la rentrée, et jusqu'au 15/10, chaque classe de de MS a comptabilisé 12 jours de classe sans ATSEM sur 26 jours d'école, soit presque la moitié du temps
- Fatigabilité des ATSEM présentes, et également par rapport au ménage
- Entretien en mode dégradé par rapport à l'effectif du personnel mairie. La mairie octroie des heures supplémentaires aux ATSEM pour y pallier.
- Nouveau protocole de remplacement testé cette année : remplacement à partir d'un mois d'absence
- Recrutement en cours effectif pour le 04/11
- Pas de recrutement possible pour le ménage uniquement pour l'instant : en cours par Buers services
- Bilan en fin d'année de ce nouveau protocole et nouvelle charte.
- L'ATSEM de la classe 1 sera remplacée au retour des vacances peu importe la durée de son absence
- Le complément de mi-temps l'ATSEM de la classe 3 va changer après les vacances

## AESH

- 8 dossiers MDMPH
- 7 élèves notifiés avec AESH
- coordination en cours sur Villeurbanne pour dénoncer le manque d'AESH sur les écoles

## Forum de l'école

- 4ème édition
- Nombreux partenaires présents : agents de pôle, ATSEM, infirmière scolaire, restauration scolaire, PRE, LAP, MSCB, USEP...
- Pour la 1ère fois dehors devant l'école : retours positifs

**3**

Point ville

## Sujets inscrits à l'ODJ

- Demande de sécurisation de l'impasse Frédéric Fays :
  - nombreux incendies
  - sol très dégradé
  - pose d'une caméra peu dissuasive
  - petite enveloppe de la métropole avant fin 2024 pour faire des travaux dans l'impasse
  - mur de l'école : sera refait par la ville
  - sol : sera refait par la métropole
  - problème d'éclairage : à faire remonter via Toodego
  - avenir du portique incertain (dégradé rapidement après son installation et resté en l'état depuis quelques années)
- Demande d'un ralentisseur rue Jean Voillot :
  - vitesse excessive à l'angle de la rue où les piétons rentrent de l'école
  - faire remonter via Toodego
  - cet espace doit être réaménagé avec la résidence St André en 2025
- Problème du stationnement sauvage quotidien :
  - aussi bien rue Jules Guesde, rue de l'avenir qu'impasse Frédéric Fays
  - la police municipale n'est passée qu'une fois suite à la dernière demande en CE
  - moyens limités de la police / peu de prise sur les incivilités à long terme
- Indicateurs et actions pour la qualité de l'air :
  - indicateurs installés par l'état
  - écoles Camus et Guesde les plus touchées
  - baisse de la vitesse
  - actions pédagogiques avec des associations sur la pollution de l'air
- Vol de 8 vélos en fin d'année dernière :
  - pas d'intervention de l'assurance car ni l'école, ni la mairie, ni la circonscription n'a une trace des achats
  - problématique pour les classes, qui ne peuvent plus proposer les activités de pilotage comme avant
  - compliqué pour une école de se ré-équiper autant d'un point de vue financier
  - commande exceptionnelle refusée
  - demande d'une commande par anticipation ou prioritaire sur le budget 2025

## Travaux

- Sujets traités :
  - modification du garde-corps (devant la grande salle de motricité dans la cour)
  - réparation du store de la classe 2
  - porte de la cave (annexe) rabotée
- Sujets en attente :

- paramétrage des badges enseignants pour accéder à la cave (consignes PPMS) : service juridique de la ville sur le sujet
  - panneaux indicateurs devant les portes du groupe scolaire
  - 7 stores défectueux : classe 10, tisanerie annexe, restaurant scolaire, WC PMR, classe 1, salle des maîtres, classe 2
  - porte d'entrée cassée ; panne intermittente déjà survenue l'an dernier (on ne peut plus ouvrir à distance, on ne pas entrer dans l'école quand les grilles sont fermées aux n° 51 et 53, toutes les familles doivent passer par une seule porte)
  - verrou chalet à vélos défectueux
  - toit chalet à vélos cassé
  - cloques sur le mur des vestiaires des ATSEM au RDC (suite aux intempéries sur la façade incendiée)
  - fuite du velux en petite salle de motricité
  - demande de pose de film translucide sur les fenêtres de la petite salle de motricité.
- Démarrage du chauffage pendant les vacances pour palier à d'éventuels problèmes

### Périscolaire

- Temps : garderie du matin, temps du midi, temps périscolaire
- Restauration scolaire :
  - 2 services (GS au 2ème service)
  - si les effectifs augmentent, roulement pour classe de MS au 2ème service
- Temps périscolaire du soir :
  - deux temps d'activités jusqu'à 17h30 en commun
  - jusqu'à 18h les GS et les PS/MS sont séparés
- Utilisation des jeux de cour pendant le temps de cantine avec programmation et uniformisation des règles entre temps scolaire et temps périscolaire
- Expositions prévues sur chaque fin de période
- Demande en cours de changement de salle pour le bureau : besoin d'être au rdc avec vue sur la cour
- Blog à venir

### Autres informations municipales

- École dynamique avec beaucoup de projets et de vitalité
- Forum bon indicateur : dispositif étendu dans d'autres écoles

## **4**

### Règlement intérieur

- Ajout d'une mention pour les horaires : « Ne pas solliciter le personnel en dehors de ces horaires »
- Règlement voté et approuvé à l'unanimité ce jour

## **5**

### Présentation du P.P.M.S.

- PPMS actualisé chaque année (commun au groupe scolaire)
- Risques auxquels l'école est confrontée :
  - risques d'attentats et d'intrusions
  - risques majeurs :
    - risques naturels : tempête, séisme, inondation, rupture de barrage, glissement de terrain
    - risques technologiques : accident industriel, accident résultant d'un transport de matières dangereuses
- En cas de déclenchement du P.P.M.S. (voir aussi blog) :
  - L'école reste fermée en attendant l'arrivée des secours.
  - Les parents ne doivent pas se présenter à l'école s'ils n'y ont pas été autorisés.
  - Aucun enfant ne pourra sortir du bâtiment si la consigne donnée par les autorités est de rester à l'abri.

- Il faut écouter la radio pour connaître les consignes à suivre et les renseignements sur l'évolution de la situation.

## Écoute des signaux sonores

### Exercices

- PPMS attentat-intrusion : 10/10/2024
- PPMS risques majeurs : plus tard dans l'année
- Évacuation incendie : 26/09/2024 et deux autres à venir
- Semaine de sensibilisation à la sécurité : au printemps

## **6**

### Résultats des élections et point avec les parents délégués

### Résultats des élections

- 11/10/2024
- Une seule liste de parents non constitués en association
- Postes à pourvoir : 10
- Taux de participation : 69,18%
- Votes par correspondance (96% des votes) et en direct
- Trombinoscope affiché dans le hall et peut-être sur le blog

### Projets de partenariat délégués/école

- Poursuite du « SAV » vélos par deux parents délégués
- Reconduction de la vente d'objets personnalisés via Dessindecole
- Création d'un outil pour le hall de l'école recensant des parents interprètes dans plusieurs langues

### Actions à visée lucrative

- Kermesse sur les mêmes modalités que l'an dernier (appel à volontaires bien en amont du jour J)
- Ventes « sucré-salé » :
  - une vente en commun avec l'école élémentaire pour le carnaval
  - sollicitation de 3 ou 4 classes pour la confection des produits vendus
  - autres ventes à définir
- Pourquoi pas une tombola pour Noël ou une brocante avec la Maison de Quartier
- Réunion à venir en P2
- M.VINCE conseille de se rapprocher de la « coordination des parents d'élèves » de la ville

## **7**

### Projets pédagogiques

### Finances

- Affiliation OCCE : cotisation de 20€
- Mandataires : Mme MABIALA, Mme CHEBLI et Mme GROSSETETE
- Les ressources de la coopérative proviennent :
  - cotisations des familles
  - bénéfices des diverses ventes qui ont lieu dans l'année :
    - photos de classe (avec fratricies inter-école)
    - marchés des saisons (organisés par les enseignants) : 4 cette année
    - ventes et événements en lien avec les parents délégués
  - billetterie ville
- Dépenses envisagées (/enfant) :
  - un livre pour Noël
  - un spectacle scolaire (notamment au centre Léo Lagrange de Villeurbanne)
  - deux films (dispositif « Ma 1ère séance ») au cinéma le Toboggan

- une sortie pédagogique à la journée

### Événements

- Semaines de la maternelle :
  - du 6 février au 18 février 2025 (sauf lundi 10 février jour de concertation REP+)
  - 4 jours où les parents seront invités à partager un temps de classe, notamment « joue avec moi »
  - 4 jours où les parents pourront proposer une animation à la classe (chanson, histoire...)
- Carnaval : comme l'an dernier ; date non fixée.
- Chorale :
  - deux chorales de niveaux de classes mélangés, tous les lundis
  - chansons tirées du répertoires des chants traditionnels
  - représentation en fin d'année : les parents doivent assister aux deux représentations ; prise de photo et de vidéo interdite
- Kermesse
  - chaque classe présentera une chorégraphie devant les parents
  - fort besoin de parents bénévoles
  - buvette devra être plus fournie : pas assez de plats préparés par les familles l'an dernier

### Projets pour toute l'école

- Pas de projet demandé dans le guide des actions éducatives de la ville
- Labellisation E3D niveau 2
- Semaine du goût (dates nationales) :
  - TPS PS MS : ateliers autour des 4 saveurs « sucré, salé, acide et amer », identiques dans les 6 classes, avec comparaison chaque jour de 2 saveurs ou plus
  - GS (modalités modifiées ce matin en raison de l'absence d'une professeure) : journée banalisée jeudi avec, pour des groupes d'élèves mélangés des 4 classes, 4 ateliers distincts (aliments qui se ressemblent mais n'ont pas le même goût, dégustation sucré-salé-acide-amer avec tri des aliments, dégustation à l'aveugle, jeu d'association jus/fruit
  - aliments des territoires à la cantine cette semaine
- Dulala :
  - actions dans les classes menées par les PE : kamishibai, boîte à livre, écoute dans une langue étrangère...
  - projet de parents référents pour des traductions
  - école prête à faire de nouvelles traductions du flyer en fonction des parents disponibles pour de nouvelles langues
- Ebulliscience :
  - association avec laquelle on travaille depuis 3 ans
  - dernière année de la cité éducative
  - chaque classe aura 1 séance avec Flore sauf 3 séances pour la classe 1 (la nouvelle PE n'a pas eu la formation)
  - matériel pour faire des séances en classe : à disposition en BCD
- Grande lessive :
  - sur un thème au printemps
  - exposition devant l'école : affichage de productions des élèves
- Pose ton écran :
  - action reconduite car beaucoup de succès l'an dernier
  - faire d'autres activités au lieu d'être derrière un écran
  - soirée à l'école avec des activités sans écran
  - flyer spécial
- Gazette :
  - déjà quelques numéros par le passé
  - différents articles (et la couverture) fait par les élèves et pour les élèves (jeux...)
  - distribution gratuite aux familles

- Service sanitaire
  - intervention dans les classes des étudiants infirmiers de l'IFSI Rockefeller
  - thèmes : sommeil, alimentation et activité physique
  - objectif du service sanitaire : renforcer l'autonomie des étudiants et leur capacité à répondre à un projet
  - c'est l'école qui décide de regrouper les classes, qui seront affectées à plusieurs étudiants infirmiers
  - les étudiants ont la consigne d'adresser leurs mails à tous les enseignants de leur groupe, afin d'éviter de revivre les problèmes de communication vécus il y a 2 ans
  - les étudiants sont à la disposition des écoles du mardi au vendredi sur la semaine du service sanitaire
  - possibilité d'intervenir 1h ou 1 journée à la demande de l'enseignant
  - dates non connues à ce jour
- Rallye lecture :
  - dans le cadre du thème annuel de l'école : « les traditions » avec les contes traditionnels
  - 1 conte différent par classe, soit 10 contes différents pour l'école
  - en périodes 2 et 3, chaque classe travaillera sur son conte et préparera un jeu
  - en périodes 4 et 5, les 10 jeux fabriqués passeront dans toutes les classes pendant 1 semaine
  - le jeu fabriqué par la classe pourra être montré aux parents pendant les semaines de la maternelle (créneaux « joue avec moi »)
- Dépistage des troubles du langage et de la vue chez les TPS et PS :
  - nouvelle action menée par la caisse de santé
  - enseignants seront formés pour remplir un questionnaire spécial
  - réunion d'informations aux familles à venir
- Cité éducative : dernière année mais renouvellement en cours

#### Projets des GS

- Expérimentation « Agir pour les maths »
  - 3ème année pour les 4 classes de GS
  - objectif : renforcer la construction du nombre via une application sur tablette (exercices de difficulté croissante)
  - de mars à mai 2025 : 2 temps de pré-test et post-test, 8 à 10 semaines à raison de 3 séances par semaine et une séance de régulation ou anticipation en fonction de l'avancée des élèves.
  - chaque élève dispose d'un compte sur une tablette, qu'il utilise avec 1 casque
- Cycle natation :
  - en juin 2025
  - objectif : développer l'aisance aquatique
  - stage massé de 2 semaines consécutives (tous les jours)
  - déplacement en bus affrété par la ville jusqu'au centre nautique Etienne Gagnaire
  - réunion obligatoire pour les parents au printemps
- Classe de découverte à Chamagnieu pour la classe 7 :
  - mars 2025
  - réunion spéciale à venir

## **8**

Questions inscrites à l'ordre du jour

- Prochain conseil d'école : jeudi 20/02/2025 à 17h en commun avec l'école élémentaire et peut-être en format world café pour réfléchir à des thématiques par groupes de travail mixtes (PE, parents, personnel mairie...)
- Aucune question diverse n'a été inscrite à l'ordre du jour.